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摘  要
中小型民营企业在我国社会主义市场经济发展中发挥积极作用,精益化生产是中小型民营企业发展壮大的保证。我国中小型制造民营企业面临着严峻的挑战，近几年招工难是普遍现象，导致人工成本不断上升。原材料生产厂的人工成本也不断增加，因此原材料价格也一路飙升。以上二个因素造成了企业制造成本的不断增加。加上近几年行业内竞争加剧，价格打压厉害，导致企业利润空间减小。因此目前我国中小型制造民营企业急切需要降低制造成本来扩大利润空间，使企业得以生存下去。但在精益化生产上还存在着管理方法陈旧等诸多的问题，解决精益化生产存在的问题刻不容缓。

本文选择了理论研究一体化的研究思路，以科学研究方法作为具体指导，对基础理论进行了分析，提出了认真细致的科学思维和逻辑方法。研究是具体的指导，也是关于制造卓越性的简单讨论，对公司精益化生产中存在的问题进行了分析，根据现代精益化生产理论提出了相应改进的对策与建议。通过对公司精益化生产管理和开发进行创新研究，它有助于更深入，更全面地了解公司内部的沟通以及公司追求卓越的企业生产管理的发展前景，并具有关键的基本理论使用价值。此外，对企业生产和制造卓越性的合理管理方法进行了科学研究，以更好地使其在激烈的市场需求中站稳脚跟并具有竞争优势，明确提出了许多非常好的建议，并且实行卓越的生产制造。有很强的可行性分析和实践指导。

关键词：精益化生产；质检部门；生产设备
ABSTRACT
    Small and medium-sized private enterprises play an active role in the development of China's socialist market economy. Lean production is the guarantee for the development of small and medium-sized private enterprises. China's small and medium-sized manufacturing private enterprises are facing severe challenges. In recent years, it is a common phenomenon that it is difficult to recruit workers, which leads to rising labor costs. The labor costs of raw material manufacturers are also increasing, so the prices of raw materials are soaring. The above two factors lead to the continuous increase of manufacturing costs. In addition, in recent years, the competition in the industry has intensified and the price has been severely suppressed, resulting in the reduction of enterprise profit margin. Therefore, at present, small and medium-sized manufacturing private enterprises in China urgently need to reduce manufacturing costs to expand the profit space, so that enterprises can survive. However, there are still many problems in lean production, such as outdated management methods. It is urgent to solve the problems in lean production.

    This paper chooses the research idea of theoretical research integration, takes scientific research methods as specific guidance, analyzes the basic theory, and puts forward serious and meticulous scientific thinking and logical methods. The research is not only a specific guidance, but also a simple discussion on manufacturing excellence. The paper analyzes the problems existing in the lean production of the company, and puts forward corresponding improvement countermeasures and suggestions according to the modern lean production theory. Through the innovative research on the lean production management and development of the company, it helps to understand the internal communication of the company and the development prospect of the company's pursuit of excellent enterprise production management more deeply and comprehensively, and has the use value of the key basic theory. In addition, the reasonable management methods of production and manufacturing excellence of enterprises are scientifically studied, so as to better make them stand firm in the fierce market demand and have a competitive advantage. Many very good suggestions are clearly put forward, and excellent production and manufacturing are implemented. Strong feasibility analysis and practical guidance.

Key words: lean production;Quality inspection department；Production equipment
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一、引 言

（一）选题的背景和意义

1.选题的背景
欧美国家工业起步早，达到今天阶段各方面一、就很完善了，自动化生产的利用在生产过程中占的比例一直在增加，减少了员工的工作量和员工数量，以后甚至会无人化。在精益化生产过程中大量使用了数控自动化，网络管理。我们国家工业发展起步晚，各方面成熟力度还是不够的，不过最近几年进步还是很快的，尤其是互联网在生产过程中的运用。国内基本上已经完成向国外学习的阶段，开始自主创新的时代，近几年在重大项目上的建设已经领先世界了。

精益化生产在现场管理方面国外研究比我们要早。从模具创新管理的基本理论出发，每个人都一直专注于现场生产和制造的改进工作。小改进的积累将促进人们的社会和经济发展。

    从人类生产和制造的最初发展趋势到当前的智能生产，大规模定制甚至智能制造。在这一环节中，现场改进的基本理论也在不断丰富和完善，并形成了一系列合理的改进核心概念和改进策略。 19世纪末，在生产过程中，工人的姿势水平使Gilbreths和他的妻子进行了科学研究。基本理论基于对实际操作姿势的分析和改进，消除了不科学，多余和不安全的姿势，并减少了这些姿势。工作疲劳的目标，提高工作效率。到目前为止，已经应用了诸如“基本姿势因素分析”和“姿势经济发展标准”之类的基本理论方法。

    改善必须执行的基本日常任务。日本学者清水万里在工业工程(EI)的基础上，创立了“固定管理”的理论和策略，并在《固定管理导论》一书中对此进行了详细的描述。它追求各种生产要素的组合，注重研究生产现场的人、物、场所之间的位置关系，从而达到提高工作效率的目的。注重顾客满意，强调过程思维和数据化决策，倡导事前预防和主动管理，通过团队合作实施产品质量的持续改进，以实现六西格玛目标。1998年，为了消除“消除瓶颈”和“六西格玛”的缺点，Mike Ruth和John Schuck在他们的《分析价值流图》一书中提出了价值流图的分析方法。它将价值流定义为“产品通过其基本的生产过程所需要的所有活动”，并使用直观的图形工具来实现过程中不增加价值的活动进行全方面的优化改进。
    国内基于精益生产的制造现场改进研究还处于起步阶段，尚未形成完整的体系，主要总结和模仿日本的“5S”管理、可视化管理、欧美的“六西格玛”管理方法，理论创新少。然而，我国的国情不同于其他国家，如何将现场管理理论的本质与我国的实际情况相结合，实现理论突破和创新，成为我们亟待解决的问题。
2.选题的意义

    经过一个月的调查，我了解到杭州ZL公司存在的主要问题如下:1.车间加工生产效率低;2. 良好的流水线操作体系尚未形成;3.处理废物、行动废物、库存废物随处可见;4. 工人不能自觉地努力工作。鉴于这项事业的这些问题，我认为
现在迫切需要为杭州ZL企业实施精益生产管理方法，以增强其竞争力。为了更好地提高杭州ZL企业有限公司的竞争力，我想采用平衡制造和现场改进两种方法来改善杭州ZL企业的生产线，最终实现控制成本并提高生产率。
（二）研究的主要内容

    本文首先分析了杭州ZL公司目前生产上的现状，并从生产管理，人员培养，检验部门的建立，生产机械设备等方面提出目前杭州ZL公司在精益化生产上存在的问题。并说明了研究精益生产的重要意义，对公司效益和发展的帮助。然后提出针对杭州ZL公司在精益化生产上存在的问题提出相应的对策。本文是在理论基础研究和实地考察紧密结合的基础上，在毕业论文的准备期间，还进行了杭州ZL企业生产技术部的生产实习。在管理方法单位的应用下，当场和公司的深入生产制造管理部门收集相关信息，对企业生产管理的现状有一定的了解。我明确提出了科学研究的具体内容：提高生产管理能力；对员工要进行培训以提高员工的技能水平，要和同行学习；要不断更新生产设备，以提高生产的精度质量和生产速度。
（三）研究的思路与方法

    文章详细阐述和分析了精益生产管理中加工和制造的现场改进，并综合了其所属的杭州ZL企业的现场改进的特点，并分析了其面临的挑战和困难。杭州ZL企业的现场改进水平。并提出了相关的解决方案。为了显示针对现场缺乏改进的领域的解决方案，请参考大量相关的毕业论文和作品，并在工作中的实际活动中收集大量数据信息和材料，并整合公司的特征本身，根据理论分析的基础，用例证，判断和定性分析来解释。
二、相关概述

（一）精益化生产相关理论

精益生产管理方法不仅是一种生产过程，其主要目标是最大程度地减少公司制造所占用的资源，减少业务管理和运营成本，精益生产管理，它也是一种核心概念，一种文化和艺术。实施精益生产管理方法实际上是员工不断发展的全过程，也是企业文化的精神实质。它是支持者本人和公司生活的一种精神财富，也是无休止学习过程中自我满足的一种生活状态。

    精益生产管理方法的实质是企业的整个生产管理过程，包括竭尽全力精简中层管理人员，改进人事部门的管理方法，减少非临时生产和制造人员以及执行组织的平面设计改革和创新；促进生产和制造平衡同步，以完成零库存和智能生产；对整个生产过程（包括所有供应链管理）实施质量保证管理体系，以实现零缺陷；在所有阶段减少和减少消耗，实现零消耗；终于完成了驾驶式的及时生产过程。

通过精益生产管理方法生产的产品类型可以考虑消费者法规，并通过操纵其重要环节（时间，人力资源，室内空间，物质资源）的成本来降低生产成本，从而实现价格的消费法规。精益生产管理方法应避免消耗，追求完美的工艺和持续改进，在制造阶段清除所有无用的物品，必须赞赏每个员工和职位的分配标准，并且必须取消所有未得到赞赏的职位；简化所有不会在产品研发设计计划，制造和管理方法中增加附加值的工作。其目的是以最优化的质量，最低的成本和最高的效率对市场需求做出最快的响应。
（二）文献综述

生产管理是所有制造型企业发展过程中，必须走的一条道路。无论大小企业，都应重视对员工的培训，国内外很多专家都对这方面进行了研究，并且具有代表性的观点如下：刘牧（2016）认为，对材料的搬运过程进行简化,取消不必要运转过程,有利于提高工作效率，避免安全事故的发生。在企业精益生产管理的整个过程中，它可以帮助降低产品成本，提高产品质量并提高公司的基本管理能力和市场竞争力。它与特定的生产和制造一致，并且可以执行。作为标准。 Wang Wei（2016）认为，在促进精益生产管理的初期，应根据公司产品和员工的文化和艺术特点，设计一种积极主动的管理模型，包括管理人员的应用，组织结构，以及精益生产管理的质量。指标实体模型与评价体系，学习培训体系，全员参与和激励体系；在精益生产管理的全过程中，采取有力的自上而下的促进措施，运用高层住宅领导和卓越机构的建设，学习和培训卓越的特殊工具和方法，促进精益生产的促进管理方法要有好的开始。 Gong Xu（2016）认为，精益生产管理是一种新的，经过升级的生产和加工方法，可以帮助公司控制成本，确保质量，快速响应销售市场并增强公司的竞争力。许多中国公司正在考虑如何应用精益生产管理，以最优化的成本，高质量的产品和最低的响应速度获得竞争优势。魏林（2016）认为，可以充分消除缺陷的根本原因，以实现考虑客户满意度，节省资产，提高质量和增强企业竞争力的目标。李鸿伟（2016）认为，基于精益生产管理的基本理论，应该完善生产加工车间的生产过程，施工现场管理，调度等各个方面，以减少消耗并提高生产率。孔方圆（2016）认为，如果实施精益生产管理方法不科学，可能会使工人更容易出现工作疲劳，从而危及高工作效率，降低对工人自身的绩效评估，并损害工人的健康。工人。最终，这给公司和工人造成了沉重的损失。因此，有利于公司更合理地实施精益生产管理方法，全面探索精益生产管理方法下工作疲劳与个人绩效评估之间的关系，并探讨影响工作疲劳的因素。

从以上文献综述可以看出：各大企业已经清晰的看到了精益化生产对于制造型型企业发展的重要性。而中小企业由于自身的发展刚起步，在精益化生产方面还不够重视，体系还不够完善。

三、杭州ZL公司精益化生产存在的问题

杭州ZL企业是减压器的制造商，是经国家有关部门批准注册的公司。主要业务是压缩空气管道，闸阀，生产加工和营销。杭州ZL企业秉承“客户至上，诚实守信”的标准，与多家公司建立了长期的合作关系。该公司属于中小型企业。与知名公司相比，尤其是综合实力强的跨国公司，尽管公司具有结构简单，管理决策迅速，反映灵巧的优点，但也存在制造企业规模小导致的内在因素。性缺陷主要体现在生产力，技术发展和资产筹集的许多方面。因此，公司应加强其卓越的制造能力。

（一）生产设备陈旧

杭州ZL公司现有加工设备过于老化，导致加工精度达不到很高要求。直接限制了产品的提升。与同行的竞争力减弱，产品价格提不上去。公司因去除设备能用就好的观念。而且出于价格的因素，公司采购设备时喜欢采购二手设备。而二手设备的制造精度是没有新设备的高。

例如1：杭州ZL公司的电焊机性能和配置不够好，导致焊接速度慢，更严重的是由于电焊机不够好导致焊缝缺陷过多，如焊缝中有夹渣，裂缝，未熔合等一系列回复不达标的缺陷导致焊接返工率偏高。2：杭州ZL公司目前所有的车床还是普遍的普通车床。而现在同行已经普遍使用数控车床了，数控车床加工精度高，加工的零件表面光洁度高，并且生产效率高。3：杭州ZL公司目前在加工中心设备这一块是空白的。一些复杂的结构只能通过加工中心来生产制造完成。缺少这一设备，大大限制了公司产品的提升。

（二）员工技能缺乏

目前杭州ZL公司缺少对员工在技能培训，往往都是招聘来了就直接上岗。新工人之前是从事机械加工行业，但不是同一个产品，甚至有些之前是从事产品安装，现在改成产品制造，这样的跨度还是挺大的，但现在杭州ZL公司缺少对此问题的重视。往往是上岗就开始加入生产序列，一边生产一边提供技能，在该阶段对产品的质量无法保证，对后续的售后服务的工作量会增加很多。对公司的产品形象有所影响。这样的安排发放直接影响返工率，影响生产周期，增加了生产成本，推迟了交货期。给客户留下不好的印象。

例如1：杭州ZL公司钻孔的水平不够，只能转一些大口径，短距离的孔。而现在一些先进的设计，需要在阀瓣打一个小口径的孔，来提升产品的性能和质量。而目前杭州ZL公司员工的水平实现不了。该时候往往是设计上让步，根据实际情况取消阀瓣斜小孔的结构，那螺纹线来代替。当螺纹线的结构远远没有斜小孔的使用性能好，并且存在结构缺陷。因而由于员工技能的缺乏限制了公司产品的提升。2：打不了长距离的孔，导致一根阀杆要分二段（二个加工件）加工，加工完后再进行连接并且焊接固定。这样的产品肯定是没有整体加工的牢固可靠的，并且连接件是使用寿命没有整体加工的长。因此该情况也降低了公司的产品质量。 

（三）生产过程管理缺乏
生产管理是一个严谨的工作任务，它直接关系到生产的精度，产品的质量，它涉及到采购，仓管，取料，车床加工，铣床加工，刨床加工，焊接，装配，刷漆，木工做包装箱，发货领材料，装修，发货等等。每一道工序都承上启下，相互配合，管理者需要对每一道工序的操作，工艺难易程度，工作量，需要的工作时间等等都了如指掌在，这样才能合理安排车间员工的日常工作，不让每一个工种有停工的现象。杭州ZL公司的生产管理中也有许多不健全之处，主要有以下一些问题。

1.缺少对取料环节的管理。生产过程中取料没有一个核对过程，往往是使用者自己去仓库拿取了。仓库管理不严禁，导致领料错误，因此后续加工徒劳，增加了制造成品和制造周期。每一个材料的标识不全，包括材质，尺寸，执行的标准等等。生产管理者没有亲自对取料这一环严格管控，没有专职的人员来管理材料，取材料。取材料应该有应该专门负责，不能像现在这样，谁都可以来随便拿取。比如情况：当要割取12Cr1MoV的圆钢时，由于材料表示不明确，杭州员工疏忽等原因，导致割取了20号碳钢的圆钢。而且中间环节没有人对材质进行检验，导致车工就对其进行了机加工，往往到最后发现材质不对，该时候就太迟了，所有工艺都完成了。只能重新再走一步，加工根新的。更可的是在公司一直都没有发现。到了客户现场使用后发现问题，并且客户一旦投入使用就很难停下来，因为某一个环节停止工作，整个管线都要停止工作，这样造成的损失是很大的。这时候我公司去处理该售后服务时很尴尬，也束手无策。
2.缺少加工之前对图纸审核的环节，往往生产者拿图加工，缺少核对环节，而加工发到后续发现尺寸不对，或者是单个零件没有问题，但到了装配时发现零件与零件之间的配合有问题，装配不上等等现象，导致已加工的零件需要报废处理。比如情况一：阀杆和阀座配合时发现阀杆偏小了，不能使阀门达到密封效果，该情况下，该阀杆只能报废处理。需要重新生产，这样一来即浪费材料，也浪费人工，并且影响交货期。还有情况二：加工阀杆就出现问题，发现图上的总长偏短。车工在车床上加工各个部分时，从头车到尾，到尾时发现材料（棒材）长度不够，导致该工件无法进行下一道工序加工，因此也只能报废。

   3.现况车间工人生产任务安排不合理，安排没有考虑到加工的先后顺序，每个程序的承上启下。导致有些岗位出现等上一道工序加工完成的工件，导致有些岗位停滞，降低了生产效率。如电焊的工件要车床加工好才能进行焊接，而有时候车工的速度跟不上焊接的速度，导致焊工停工。
（四）缺少质检部门
目前杭州ZL公司，没有专门的质量检验部门，只有应该员工兼职，由于人力不足检验力度和深度不够。往往是只检验一下大尺寸，细节部分尺寸没有进行检验，但是细节决定成败，这样检验往往会导致装配时发现尺寸不对，不能进行配合，需要返工，这与精益化生产相违背。细节尺寸直接决定了产品的性能，所以检验时一定要检验细节尺寸。还有一个更严重问题，由于该检验员是兼职，他本身是车间生产工人，一旦生产任务重，就没有时间进行检验。这样的话就会产生一段时间内产品没有人检验，产品的质量更加没有保障。后续的返工更多，制造产品会急剧增加。如果这样的产品在公司没有发现，发到用户现场，会导致后续的售后服务，甚至退货。直接对公司造成经济损失和名誉损失。并且现有检验员没有经过专业培训，对检验技巧和理论知识不足，导致测量的数据不够准确。种种现象反映出杭州ZL公司在检验这一环节的薄弱。

四、杭州ZL公司精益化生产实行对策

激发我国民营企业的发展趋势，为民营企业的发展趋势展示各种优惠政策的前提,杭州ZL公司充分利用这一重要发展机遇期，利用各种有利因素，从人才培养、设备提升、管理制度、激励机制、薪酬管理等方面解决公司精益化生产中存在的问题，改善和加强生产安排管理水平，找到适合公司精益化生产的最佳途径和方法，通过精益化生产更好地帮助企业快速发展。

（一）提升加工硬件设备

    杭州ZL公司应该定期的更新设备，提升硬件水平。设备不过关，直接影响一些结构加工不出来，粗糙度达不到要求，精度不够。公司应该明年制定一定的设备升级经费。设备升级分新设备的采购和旧设备的升级改造二部分。设备的管理和提升应规划到平时的工作任务中。要有设备的提升是不可缺少的观念，并且去实际去完成。例如1：采购一批先进的电焊机，把现有的电焊机使用在要求不高的焊接过程中。使焊接的返工率大幅度降低，提高生产效率。2：采购一批数控车床，使数控加工比例在车加工占比中大幅度提高，提升产品的品质。3：引进加工中心设备，得以实现能够加工复杂的结构，使设计不受约束。提升公司产品的档次和性能，保障公司的产品能得以升级换代。
（二）提高员工技能

对新员工应该要有有一定的理论培训，见习期，实习期，带练期。这样一路下来新员工的技能才能得到提高，生产出来的产品质量才能得到保障。不光针对新员工，对于老员工也要定期培训，提升技能。甚至要去专业培训机构去学习，增加理论知识和动手能力。还要定期去同行单位去交流沟通，向他们学习。制造工人的技能水平的高低直接决定了公司产品的档次。推行精益化生产的根本在于生产的精细程度，而决定产品的精细程度的根源是生产工人的操作水平和工作态度。

我们要在车间里营造一种精益求精的氛围，杭州ZL公司目前的分氛围是只要能生产出来，能装配上，不论粗糙程度，不管外观，如何方便如何来。属于粗制滥造的心态，这样肯定是实现生产的精益化。公司要经常组装讲课，灌输精益求精的思想。只有思想改变过来了，实际生产操作中才能改变过来。

例如：招了一个车工，前一周可以安排其在车间看看现有工作人员是如何加工的。然后去装配车间去装配一段时间，了解零件各个部位的安装配合要求，对工件每个尺寸的意义和作用有一定了解，以便以后实际加工中能灵活操作。然后在师傅的带领下进行实际生产一段时间，后续看个人掌握情况而定何时开业独立进行生产。

（三）加强生产过程的管理
“以个人为中心”的管理模式，企业家的个人风格对企业管理产生深远的影响，其个人魅力与感召力是企业凝聚力的主要来源。在企业经营的初期，企业经营会做大。但随着企业逐渐发展壮大，其缺点逐渐显现出来，也将成为制约企业发展的主要问题。要想从根本上解决这一问题，必须牢固树立现代化的生产管理理念，彻底抛弃以往的管理方式。

杭州ZL公司总经理由于管理的部门较多，且都事无巨细，无不躬亲，虽然以前具备一定的工作经验，但在工作中经常显得力不从心。为了企业的今后发展，总经理应该合理地自己手上的工作分配给各个部门的负责人。

杭州ZL公司目前生产管理岗位的员工大多是通过非正式的招聘渠道进入企业的，即使通过企业的公开招聘，也只是简单地走走形式，缺乏规范有序的招聘程序，招聘的渠道过于单一。招聘工作要严格遵守各项法律法规，严格执行企业的各项规章制度。根据公司发展的新需求，通过就业服务机构、广告、员工引荐、校园招聘等多种招聘方式，为企业招聘生产管理型人才。有了管理型人才，就要切实的对生产过程进行管理，对每一道工序都要把控。
（四）设置专门的质量检验部门

要实现生产的精益化，杭州ZL 公司急需设置一个专门的质量检验部门。招聘一批专业的质量检验人才，来开展杭州ZL公司的质量检验工作。也可以在现有的员工中能挑一批人员去专业的培训机构进行培训，回来之后全职进行检验工作，因为有的工作人员对车间的生产环境，加工流程熟悉，更容易开展工作。合理的方案的招聘一批新人和培训一批旧人搭配一起开展检验工作。招聘的专业检验员，他们的检验理论知识过关，检验的工作检验丰富。并且以后要对检验的力度加强，不能像现状没有强制性检验，有时间检验一下，这是不允许的。生产制造行业，必须要对产品安装标准规范进行科学的检验，并且要有检验记录，和生产资料一起存入档案室。

杭州ZL公司要建立健全的质量检验体系和规章制度，对产品错误率高的员工进行一定的处罚和再培训，这样整体生产水平就能得到不断的提升。检验员在工作时要秉公办事，不能出于同事之间的交情或者不想让自己为难，放宽检验标准。要建立起工作与私交分开的思想。
五、结论

21世纪给中小制造型企业的生产的精益化带来了全新的挑战和难得的发展机遇，也对企业的生产管理水平提出了更高的要求。中小企业要充份认识到在生产精益化上存在的诸多问题及其严重性，把生产精益化提升到企业的战略地位上来，尽快采取具体措施，落实生产精益化战略，以适应日益激烈的国内、国际市场竞争。
杭州ZL公司作为制造型民营企业在复杂多变的外部环境和激烈的市场竞争中，企业的生产管理大大滞后于发展壮大的需要，成为制约企业发展的瓶颈。如何破解类似杭州ZL公司这样的制造型民营企业在生产精益化方面存在的问题便显得尤为重要，本文以杭州ZL公司为例对这方面问题进行了初步研究。

杭州ZL公司的精益化生产问题严重，管理混乱没有规章制度，没有对生产有计划安排。员工专业技能欠佳需要培训提升，缺少对员工的培训机制。员工的招聘不合理很多都是通过介绍，有些没要达到岗位要求。每个岗位的员工人数配比不合理，导致有些岗位人员过多，有些岗位人员紧张。生产车间没有精益求精的概念，思想观念落后，导致产品粗制滥造。生产加工设备老旧不能达到现在市场对产品的精度和粗糙度要求。没有专业的这里检验部门，在产品检验环节相对薄弱。总之，杭州ZL公司的生产精益化工作存在着观念落后、制度不健全、结构不合理等严重问题。

结合企业的实际，对杭州ZL公司精益化生产提出相应对策，企业要成立专门的质量检验部门，落实对产品的前面检验。建立健全各项制度，对企业的招聘、培训、绩效考评及薪酬管理实行规范科学系统的管理，招聘吸引优秀的员工，更好地激励员工，建立具备企业自身特点的企业文化。定期安排员工培养和到同行企业进行交流学习。公司要不断提升生产设备，以满足生产要求。全面有效地提高公司的精益化生产水平，充分发挥精益化生产在企业发展中的作用。
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